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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. πρωτ. 1971/22-5-2025 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Κεφαλογιάννης, για τα θέματα της 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα» (ΠΑΛΥΘ) 2021-2027 που 
υλοποιείται βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1139 για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας και 
Υδατοκαλλιέργειας (ΕΤΘΑΥ), και πιο συγκεκριμένα στο πλαίσιο της Δράσης 1.1.1 (Βελτίωση των 
υποδομών που εξυπηρετούν την αλιεία) του ειδικού στόχου 1.1. (Ενίσχυση των οικονομικά, κοινωνικά 
και περιβαλλοντικά βιώσιμων αλιευτικών δραστηριοτήτων) προβλέπεται, μεταξύ άλλων, η ενίσχυση 
υποδομών με στόχο τη βελτίωση της διαδικασίας εκφόρτωσης, της ασφάλειας και των συνθηκών 
εργασίας, της υγιεινής και της ποιότητας των αλιευμάτων, καθώς και η δυνατότητα υλοποίησης 
υποδομών για τη διαχείριση των ανεπιθύμητων αλιευμάτων, εφόσον ερευνητικά προγράμματα που ήδη 
υλοποιούνται καταδείξουν ότι οι εν λόγω επενδύσεις είναι βιώσιμες. 
Εκτός από την κατασκευή των έργων, προβλέπεται και η ενίσχυση εργασιών για την πλήρη λειτουργία 
των υποδομών, οι οποίες θα πρέπει να εξυπηρετούν τελικά τις αλιευτικές δραστηριότητες (όπως π.χ. 
ηλεκτροφωτισμός, ύδρευση, πυρόσβεση, μηχανήματα εφοδιασμού νερού και ρεύματος για τους 
χρήστες των καταφυγίων, δεξαμενές για την αποθήκευση των ελαιωδών καταλοίπων, βελτίωση της οδού 
πρόσβασης στο καταφύγιο - τόπο εκφόρτωσης, προμήθεια ψυκτικών θαλάμων, κατασκευή – βελτίωση 
χώρων υγιεινής, δημιουργία αποθηκευτικών και λοιπών βοηθητικών χώρων για τους αλιείς, προμήθεια 
εξοπλισμού κ.ο.κ.), αλλά δεν προβλέπονται δράσεις για τον καθαρισμό τους.
Στο πλαίσιο αυτό, έχουν εκδοθεί δύο Προσκλήσεις (η υπ΄αριθμ. 431/23.2.2024, η οποία έχει κλείσει και 
η υπ΄αριθμ. 433/23.2.2024, η οποία κλείνει στις 31.7.2025) συνολικής Δ.Δ. 48.000.000€ για την υποβολή 
των μεταφερόμενων και των τμηματοποιημένων πράξεων και έχουν ενταχθεί συνολικά 15 πράξεις. 
Πέραν αυτών, δεν προβλέπεται η διάθεση επιπλέον προϋπολογισμού και η έκδοση νέων Προσκλήσεων.

Τέλος, αναφέρεται ότι οι παρεμβάσεις, οι εργασίες συντήρησης και η ευθύνη λειτουργίας των λιμένων, 
διενεργούνται, κατά περίπτωση, από τους φορείς διαχείρισης, ήτοι Οργανισμούς Λιμένων ή Λιμενικά 
Ταμεία. Στην προκειμένη περίπτωση, για τους λιμένες Καστρί και Αρβή του Δήμου Βιάννου, αρμόδιος 
φορέας είναι το Λιμενικό Ταμείο Ηρακλείου.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Κ. Κεφαλογιάννη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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